
製菓衛生師試験受験に際しての留意事項について
（令和３年度（２０２１年度）熊本県製菓衛生師試験）


製菓衛生師試験受験を受験される方は、以下の点に留意してください。

１　当日の受験を控えていただく方　
他の受験者等への感染の恐れがありますので、次の（１）から（４）に該当する方は当日の受験を控えていただくようお願いします。
なお、受験できなかった場合の再試験、受験手数料及び願書の返還は行いません。
（１）新型コロナウイルス感染症など（学校保健安全法で出席の停止が定められている感染症）に罹患し治癒していない方
（２）新型コロナウイルス感染者の濃厚接触者として健康観察の指示を受けている方
（３）試験当日に発熱や強いだるさ（倦怠感）、息苦しさ（呼吸困難）、風邪症状がある方
（４）咳などの風邪症状が続いている方


２　検温・体調管理　
日頃からの感染リスクの回避、体調管理の徹底をお願いします。
試験当日は、別添の「ヘルスチェックシート」に沿って、事前に検温の上、検温結果及び質問事項を記入し、持参してください。ヘルスチェックシートは受付で回収します。


３　手洗いもしくは手指消毒の励行　
試験の前後は、適宜手洗いもしくは手指消毒など、感染防止対策にご協力ください。なお、試験会場には消毒薬の備え付けを予定しています。


４　マスクの着用等　
咳エチケットの励行にご協力ください。試験当日は試験時間中を含め、マスクの着用をお願いします。ただし、写真照合の際は、試験監督官の指示に従ってマスクを外していただきます。会場では、試験監督官もマスクを着用しますので、あらかじめご了承ください。
[bookmark: _GoBack]５　試験会場の換気　
試験会場は、適宜、窓を開けて換気を行います。室温の変化に対応できる服装でお越しください。 


６　体調不良者への対応　
試験の途中に、受験者本人または他の受験者の申し出（咳がうるさい等）その他体調不良者と認められる場合には、試験員の判断により、受験場所を移動していただきます。








