[bookmark: _GoBack]幹事さん！「くまもと食べきり運動」に御協力を！！
＜※コメント例＞
【開宴時（等）】
本日の会場の○○○さん（店舗名）では、食べ残しを減らすために「くまもと食べきり運動」に参加されています。私たちもこの運動に協力し、ゴミを減らしたいと思います。
①　まず、只今から、できれば３０分、せめて１５分程度の間は、お料理を楽しみましょう。
②　次に、お皿に料理が一つ残る「肥後のいっちょ残し」は止めましょう。
③　もし苦手なお料理がありましたら、周りの食べられる方に譲りましょう。
④　心をこめて料理を作った方に感謝の気持ちでいただきましょう。
但し、無理はせず、体調や体質等にあわせてご協力をお願いいたします。












【終宴１０分前】
　それでは、宴会終了１０分前になりました。みなさまお席にお戻りください。 もうすぐ宴会もお開きになりますが、テーブルの上に、おいしいお料理がまだ残っているようです。 もったいないので、最後までおいしくいただきましょう。






※熊本県では「くまもと食べきり運動」を進めています。

