別記第６号様式（第６条関係）
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備考
１　「監督者等の区分」欄には、清掃業の場合にあっては「清掃作業監督者」と、空気環境測定業の場合にあっては「空気環境測定実施者」と、空気調和用ダクト清掃業の場合にあっては「ダクト清掃作業監督者」と、飲料水水質検査業の場合にあっては「水質検査実施者」と、貯水槽清掃業の場合にあっては「飲料水貯水槽清掃作業監督者」と、排水管清掃業の場合にあっては「排水管清掃作業監督者」と、建築物ねずみ昆虫等防除業の場合にあっては「防除作業監督者」と、建築物環境衛生総合管理業の場合にあっては「統括管理者」、「清掃作業監督者」、「空調給排水管理監督者」及び「空気環境測定実施者」と記載してください。
２　監督者等が複数いる場合は、「業務範囲」欄には、監督者等ごとの業務の内容を記載してください。
３　「資格の種別」欄には、修了した講習会等の名称又は所有する建築物環境衛生管理技術者免状の番号を記載してください。
